

忠貞報

中華民國44年8月16日創刊
信箱：mpnews@webmail.mil.tw

發行人：吳長風 組長：陳博暉 出版：文宣心戰組
國防部軍中報刊登證（85）國報字第002號 總編輯：劉冠隆 責任編輯：李怡庭



歡迎加入中華民國憲兵指揮部

JOIN US!
投稿信箱：mpcmd0116@gmail.com
歡迎踴躍投稿

中華民國憲兵指揮部

憲兵第 202 指揮部快速反應連 114 年第四季重型機車高速保養

通訊員呂宸兆、張登瑜／綜合報導

為確保車輛最佳狀態，憲兵第 202 指揮部快速反應連日前執行例行性高速保養任務，沿淡金公路一帶行駛至白沙灣，編組賓士敞篷引導車及 20 輛「印第安『挑戰者』重型機車」，採縱隊機動至目的地，過程中維持嚴整車距與行進節奏，並於途中至加油站完成油料補給，期強化車輛於

高速、長距離條件下的整體作戰效能。

天色昏暗之際，官兵依序完成車輛整備與電子巡航控制系統設定，經引導人員哨音管制，以整齊劃一動作完成上車、啟動與燈號確認，車隊隨即開啟紅、藍警示燈魚貫駛出營區，於夜幕中形成醒目光廊，過程官兵憑藉平時扎實訓練維持高速行駛節奏及隊形，展現精湛操駕能力。



摘要

2 版

指揮官至北部地區
視導無人機訓場

4 版

新北憲兵隊基地訓
練期中戰力鑑測

6 版

憲兵第 228 營編制
武器實彈射擊訓練

8 版

中華民國後備憲兵荷松總會北
部地區歷任主委顧問聯誼會第
八、第九任會長交接典禮



指揮官至北部地區視導無人機訓場



圖／指揮官視導無人機設備

通訊員陳憶萱／桃園報導

指揮官鄭中將於日前至北部地區視導無人機訓場，實地了解單位整建規劃與課程設計，並觀摩無人機裝備性能及諸元，掌握現階段訓練成果與發展方向；鄭指揮官表示，因應現代戰爭型態快速演變，無人機已成為不對稱戰力的關鍵裝備，未來將依建軍規劃，陸續籌獲各型無人機，並同步完善訓練規範及作戰教則，朝「偵打一體、多層防禦」發展，全方面提升衛戍作戰效能。

鄭指揮官進一步指出，無人機訓練應採循序漸進方式，除強化官兵基本操作與維保能力外，應逐步提升官兵多域操作技巧，並深化戰術運用及任務規劃能力，期勉單位持續不斷精進，以有效因應未來作戰型態。

指揮官主持新進軍官幹部職前講習

通訊員吳芷容／臺北報導

指揮官鄭中將日前主持新進軍官幹部職前講習精神慰勉，分享個人軍旅經驗，勉勵初官琢磨自身品德操守、保持樂觀勤快的工作與學習態度，堅定從軍信念、莫忘報國初衷，面對嶄新的考驗與挑戰，同時累積實務應處及專業知能經驗，成為文武兼具的優質幹部，蔚為國用。

鄭指揮官表示，擔任基層幹部應當親力親為，以身作則，聆聽官兵心聲，並協助解決問題，期勉渠等秉持多觀察、多發問、帶著頭腦、提著想法，從實務工作中汲取正確知識，並發揮自律向學精神，強化自身本職學能及健康體魄，俾能更快步入正軌，進而奠定軍旅生涯的良好基礎。



圖／指揮官鼓勵初官累積實務經驗

副參謀長主持擴大早點名暨有功人員表揚



圖／副參謀長鼓勵同仁持續精進自我

通訊員呂宸兆／臺北報導

副參謀長楊上校日前主持本部擴大早點名暨「樺加沙颱風」貢獻有功人員表揚，除公開肯定官兵於防救災期間恪盡職責、主動投入各項支援任務之辛勞與付出外，亦藉由早點名時機，提醒同仁持續重視自我健康管理，保持良好身心狀態，以因應各項勤務與任務挑戰。

楊副參謀長慰勉官兵近期執行各項重大任務之辛勞，期許全體同仁延續「全力以赴」的工作態度，發揮團隊合作精神，以高度責任感與榮譽感，持續維護部隊形象與本軍榮譽。

說
出
煩
惱
,

無
論
開
心
傷
心
,

我
們
用
心
聆
聽
。



圖／張指揮官勉勵官兵提升專業能力

憲兵第 202 指揮部指揮官主持志願役士兵 114-4 梯座談

通訊員羅宇雯、林妤婕／臺北報導

憲兵第 202 指揮部指揮官張少將日前主持志願役士兵 114-4 梯座談，勉勵新兵在軍旅生涯中持續精進自我。張指揮官表示，官兵分發至單位後更應彼此關照，在團隊合作中累積經驗、完成任務，並秉持「用心投入、全力以赴、持之以恆」的態度，逐步提升專業能力與自我價值。

張指揮官亦提醒官兵妥善規劃個人財務，避免過度消費，並確實保管個人及金融相關資料，切勿輕信網路交友或投資資訊，以防遭受詐騙，期使官兵能在部隊中安心服役、穩健發展，為未來軍旅歷程奠定良好基礎。



圖／李指揮官提醒官兵務須恪遵紀律以維榮譽

憲兵第 203 指揮部指揮官主持志願役士兵 114-4 梯座談

通訊員高育琤／臺中報導

為協助新進志願役士兵順利適應部隊生活、建立正確服役觀念，憲兵第 203 指揮部指揮官李少將日前主持志願役士兵 114-4 梯座談，藉由分享自身軍旅經驗，引導官兵在服役初期即確立方向，調整心態，逐步融入部隊體系，為後續軍旅發展奠定穩固基礎。

李指揮官亦勉勵官兵妥善運用軍中教育訓練與進修資源，在不影響本務前提下，精進專業技能與學識素養，為長遠生涯累積能量；並提醒全體同仁，憲兵肩負維安執法重任，務嚴守法紀與安全規範，以高標準自我要求，展現憲兵部隊專業、紀律與榮譽形象。

憲兵第 204 指揮部指揮官主持南部轄區檢軍座談

通訊員林俊安／高雄報導

憲兵第 204 指揮部指揮官楊少將日前主持南部轄區檢軍座談，邀集第四作戰區、最高軍事法院檢察署及橋頭地檢署等單位代表與會，針對違法案件應處實務進行交流研討。座談透過案例說明與問題討論，協助與會人員掌握案件應處重點。

楊指揮官表示，期藉本次座談建立一致的應處流程與協調機制，使轄區內軍事機關面對違法案件時，均能依法迅速應處、確實移送，提升偵辦效能，共同維護作戰區之軍風紀律。



圖／楊指揮官強調處置流程的重要性

憲兵訓練中心辦理元旦升旗典禮 警衛勤務立功宣誓



通訊員蔡勇昇／新北報導

民國 115 年元旦將屆，憲兵訓練中心日前辦理民國 115 年元旦升旗典禮警衛勤務立功宣誓，由指揮官莊上校主持，藉以強化官兵任務意識與戰備警覺。儀程中，由宣誓代表學生一大隊長邱中校率領執勤官兵齊聲宣讀誓詞，誓詞鏗鏘有力，充分展現憲兵官兵捍衛任務、使命必達的堅定決心。

莊指揮官表示，元旦升旗典禮警衛勤務為年度首要重大任務，象徵國家尊嚴與部隊榮譽，全體官兵務須以零疏失為目標，周密完成各項整備作為，並落實狀況推演與強化臨機應變能力，確保警衛勤務安全無虞，展現憲兵部隊專業嚴謹形象。



新北憲兵隊 基地訓練期中戰力鑑測

通訊員劉璟瑜／新北報導

新北憲兵隊基訓中隊日前於憲兵訓練中心靶場實施期中戰力鑑測，鑑測項目涵蓋步槍、機槍射擊及夜間射擊，並包含伍戰鬥射擊與手槍應變射擊等課目，全面檢視官兵射擊技能與

臨場應變能力。鑑測過程中，全體官兵全神貫注、紀律嚴整，依序完成各項課目，充分展現平時勤訓精練成果與高昂士氣。

中隊長賴上尉表示，單位已針對先期合格簽證較為不足之處加強精進，並均衡推動各項訓練課目，期勉官兵延續鑑測時展現的拚勁與專注態度，持續厚植戰力基礎，為單位及個人爭取優異成績與榮譽。



圖／命令下達



圖／鑑測官確認彈著點



憲兵第 204 指揮部

駁二動漫祭全民國防教育暨人才招募活動

培養全民國防共識

軍民攜手捍衛家園



通訊員陳宥靜／高雄報導

高雄市文化局日前於高雄駁二藝術特區舉辦「駁二動漫祭同人誌創作展」，活動期間結合全民國防教育推廣，由憲兵第 204 指揮部及屏東憲兵隊配合設置「刑事鑑定」互動體驗攤位，將憲兵專業任務融入藝文與次文化場域，透過寓教於樂方式，讓民眾在參與展覽的同時，深入認識憲兵部隊多元任務與專業量能。

展區中特別規劃多項刑鑑工具展示，官兵以淺顯易懂方式講解鑑識流程與實務應用情境，協助民眾理解憲兵在案件處



理與證據保存

上的專業要求。其中，指紋採集體驗最受矚目，民眾在官兵引導下，從清潔、按壓到比對辨識，完整體驗標準作業程序，現場人潮絡繹不絕，成為活動亮點之一。

指揮官楊少將表示，憲兵肩負維護軍紀與執法專

業的重要任務，透過參與大型藝文活動，

將專業鑑識能量與全民國防教育結合，不僅有助展現憲兵多元任務樣貌，也能深化社會大眾對國軍的理解與信任；未來將持續以貼近民眾生活的方式推動宣導工作，強化軍民互動，共同為國家安全與社會穩定奠定堅實基礎。



憲兵第 228 營編制武器實彈射擊訓練



圖／步槍射擊訓練



圖／安全規定下達

通訊員張益璋／新北報導
憲兵第 228 營日前於南勢埔靶場實施編制武器實彈射擊訓練，藉由平時射擊訓練成果檢視，強化官兵對射擊要領之掌握與運用，提升個人編制武器操作熟稔度，並精進本職學能與射擊精準度，確保部隊整體戰力穩定發揮。

營長潘中校表示，射擊預習是提升射手能力的基礎，透過反覆實作演練，協助官兵建立正確射擊觀念與動作要領，再銜接實彈射擊訓練，使官兵得以依個人體能與操作特性，調整最適切的射擊方式，強化臨戰時的反應與應處能力。

憲兵訓練中心辦理國軍官兵急難貸款推辦說明講習

通訊員蔡勇昇／新北報導

憲兵訓練中心日前辦理「國軍官兵急難貸款推辦說明」講習，邀請新北財務組傅少校及板橋郵局高襄理授課，說明急難貸款申請資格、作業流程與合法管道，並提醒官兵切勿輕信外部標榜「代辦貸款」或「快速核貸」之不明訊息，以防個人資料外洩而誤入詐騙陷阱。

處長邱中校表示，詐騙手法日新月異，官兵應妥善保護個資與重要證件，落實查證與求助機制，期藉由本次講習強化防詐能力，確保個人財務安全。



圖／官兵專心聽講

社專專題
憲兵第 211 營愛心服務社

通訊員溫宥翔／臺北報導

為了推動社會關懷與志工服務，憲兵第 211 營的愛心服務社日前至博愛老人之家，展開一系列的志工活動。

活動中，官兵們帶領長者們參與「氣球拍拍」遊戲，透過將氣球拋向空中，讓長者們彼此拍擊，訓練反應力與肢體協調，同時也讓他們能夠在輕鬆愉快的氛圍中活動身體，增進健康。

營長張中校表示，這次的志工服務不僅讓長者們感受到溫暖與關懷，也讓參與的官兵們獲益良多，增進了彼此的情感連結。



圖／官兵踴躍捐血

通訊員黃孟玄／高雄報導

為響應「捐血一袋，救人一命」公益理念，憲兵第 204 指揮部日前舉辦捐血活動，廣邀官兵踴躍參與。活動當日，官兵紛紛挽起衣袖，以實際行動挹注醫療血庫所需，展現國軍關懷社會、守護民眾生命健康的具體作為，充分體現愛民助民的核心價值。

高雄憲兵隊隊長李上校表示，官兵平時全力投入戰訓任務，確保部隊戰力無虞；能在不影響本務前提下，積極參與公益服務，更能深化社會責任意識，將熱血化為實質助力，為社會注入溫暖與希望。透過捐血活動，展現國軍回饋社會的行動力，也持續傳遞「軍愛民、民敬軍」的良性互動。



圖／社員與長者互動

心輔專欄

尊重你我他 關係不 NG

(轉載自政治作戰局心理衛生中心)



雙語園地

Lebanese Army Showcases Hezbollah Tunnel in Rare Media Tour, Marking First Phase of Dismantling Militants' Southern Infrastructure



Nearly a year after a ceasefire between Israel and Hezbollah took effect, the Lebanese army on Friday hosted a rare media tour of a tunnel it said was used by the terrorist group, showcasing what it described as the first phase of a broader effort to dismantle Hezbollah's military infrastructure south of the Litani River.

在以色列和真主黨停火效近一年後，黎巴嫩軍方週五舉辦了一次罕見的媒體參觀活動，展示一條據稱是恐怖組織真主黨使用的地道，並稱這是在利塔尼河以南地區拆除真主黨軍事基礎設施的第一階段行動。

憲兵指揮部 心理衛生中心

軍線：691105
手機：0932493172
市話：02-2585-0593



福利櫈窗



中華民國後備憲兵荷松總會北部地區歷任主委顧問聯誼會 第八、第九任會長交接典禮



中華民國後備憲兵荷松總會北部地區歷任主委顧問聯誼會第八、第九任會長交接典禮日前假新竹地區舉行，由前任會長董永康先生交接予新任會長黃弘勁先生，象徵組織使命傳承與服務精神延續。會中特邀總統賴清德先生親臨致詞，指揮官鄭中將一同與會，典禮氣氛隆重熱烈。



屏東縣後備憲兵荷松協會 第十三屆第一次會員大會

通訊員張家祥／屏東報導

屏東縣後備憲兵荷松協會日前召開「第十三屆第一次會員大會」，由理事長趙皖屏先生主持，並邀請荷松總會榮譽副總會長許嘉富先生、屏東憲兵隊隊長劉中校等貴賓蒞臨指導，共同審議協會年度重要議案。

趙理事長表示，協會將在未來新任理事長帶領下，持續秉持「忠貞、團結、服務」之核心精神，精進會務推動與會員凝聚，深化後備憲兵組織功能，強化後備戰力整合，並積極參與公益服務與地方事務，為社會安定與地方發展貢獻心力。

